



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET SECRETAR DE STAT

Tel.: 021.307.23.80; Fax: 021.311.22.78

Nr. 2324/P/21.07.2017

Către: DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURA A JUDEȚULUI - toate
OFICIUL FITOSANITAR - toate

În atenția: Doamnei /Domnului Director executiv
Doamnei /Domnului Coordonator/ Șef birou/ Șef serviciu

Ref.: Autorizații temporare conform art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009

Stimată doamnă/Stimate domnule,

În conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor de protecție a plantelor și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, la solicitarea Asociațiilor de Producători Agricoli, România a notificat Comisia Europeană privind plasarea pe piață pentru o perioadă de maxim 90 de zile a următoarelor produse **NUPRID AL 600 FS** (600 g/l Imidactoprid) și **MODESTO 480 FS** (400 g/l Clotianidin+80 g/l beta-ciflutrin) pentru combaterea dăunătorilor de sol (*Phyllostreta* spp. și *Phylloides* spp.), la cultura de rapiță însămânțată în toamna anului 2017, furnizând informații detaliate privind situației de urgență.

În baza notificării s-a eliberat o autorizație temporară de 90 de zile pentru fiecare din produsele menționate anterior care expiră la data de 16.10.2017.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea prevederilor legislației în vigoare privind comercializarea și utilizarea produselor de protecție a plantelor.

Ambalarea și etichetarea produselor de protecție a plantelor utilizate pentru tratarea semințelor de rapiță, se va face conform prevederilor Regulamentului (UE) nr. 547/2011 al Comisiei de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește cerințele de etichetare pentru produsele de protecție a plantelor și a Regulamentului (CE) nr. 1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor, de modificare și de abrogare a Directivelor 67/548/CEE și 1999/45/CE, precum și de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1907/2006.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- Sămânța de rapiță tratată cu unul din produsele menționate anterior se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Phyllostreta* spp. și *Phylloides* spp.;
- Compania va comercializa produsul numai operatorilor economici care dețin instalații profesionale, autorizate pentru tratarea semințelor și dispun de personal calificat;
- Stațiile/mașinile de tratare a semințelor trebuie să fie dotate cu dispozitive de înmagazinare a prafului care rezultă în urma acoperirii semințelor cu produsele de protecție a plantelor;
- Companiile vor ține o evidență strictă a cantităților de produs comercializat, pe care o vor comunica săptămânal Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale - Autoritatea Națională Fitosanitară, în fiecare zi de luni până la orele 14⁰⁰, pe adresa de e-mail: constantin.mihalache@madr.ro, în vederea evitării creării de stocuri de produs/sămânță tratată după expirarea perioadei de 90 zile;
- Operatorii economici care comercializează semințe tratate cu neonicotinoide sunt obligați să nu vândă semințe netratate sau produs de protecție a plantelor și vor raporta săptămânal la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale - Autoritatea Națională Fitosanitară cantitatea de sămânță tratată vândută fermierilor, în fiecare zi de luni până la orele 14⁰⁰, pe adresa de e-mail: constantin.mihalache@madr.ro;